

奉贤“最年长”书店恢复线下营运

用浓浓的卷气延续最长情的陪伴

□记者 孙燕

新华书店(奉贤新建路店),是奉贤存在最悠久的书店,距今已有45年的历史,承载了奉贤一代又一代人对知识获取的渴望。考虑到奉贤将有8300多名高三、高二和初三学生即将返校复学,5月31日上午10:00,这家书店也正式恢复线下运营,用浓浓的卷气,延续最长情的陪伴。

上午10:00,位于南桥镇新建路的新华书店,准时恢复线下营业。小小一方书店,隐匿在南桥老城区里,依然凭借着书籍、杂志、油墨的清香,吸引不少周边市民前来光顾,市民肖女士就是其中一位。“我给小孩子买点六年级预习的课本教材之类的。”肖女士告诉记者,自上海有序推进复工复产复商复市后,她就已经来过好几次了,很期盼能开门,“今天来正好看到开门了,挺开心的。”

这家面积超过300平方米的新华书店,开业于1978年9月,45年来,无论市场怎么改

变,它始终不歇业、不移址,常伴于居民身边,在大家的口口相传中,成为了家喻户晓的“阅读圣地”。可以说,每个奉贤人几乎都在这里有着一段难忘的学习时光,书店更见证了城市成长,承载了城市记忆,是别样的城市名片。这次,选择在六一节前恢复线下运营,也是考虑到学生们急需购买所需辅导书籍以及必备的文具用品,书店准备了1万册教辅类书籍,用浓浓的卷气,延续着最长情的陪伴。一位给女儿买书作为六一儿童节礼物的爸爸告诉记者,书店虽老,但是书却是在不断更新的,“我很熟悉这个书店,因为我小时候就一直过来的,可以说是奉贤老城区里最老的一家书店,所以不管我现在住在哪里,只要每次想到要买书,多远我都会想要到这里来看看,大概就是因为那份熟悉吧。”另一位市民覃女士也是慕名而来,“孩子准备进入初三阶段,这里的书都用得着,对小孩提升学习都有很大效果。”这家书店对于覃女士来说,更是具有特别的意义,“我14岁的时候就一直来这家书店买

东西,现在我有孩子了,我孩子的东西也在这里买,这里关于小孩子所需的东西都有。”

为了提供更安全、舒心、健康的阅读、购买空间,记者了解到,书店每天三次对环境实施消杀,顾客需具备72小时核酸检测阴性报告方可进店,且进店顾客必须规范佩戴口罩。同时,为了避免学生聚集,书店还实时采取限流措施,同一时间内,店内顾客不会超过20人。记者还注意到,书店还在公共区域配备了免洗手液等,最大限度保留一些市民喜欢在书店翻书、看书的老习惯。新华书店(奉贤新建路店)店长方华介绍,书店常以学生的教辅材料和教材为主,因为时间久、种类多,很多顾客都热衷到这里来购买,“这次也是考虑到学生要复学,所以我们在复学前,把线下实体店重新开出来,保证他们买到充足的学习资料。”

目前,书店每日营业时间为早上10:00至下午5:00,进入正常营业后则恢复至早上9:00至晚上8:00。除了提供线下购书外,这里还有外卖平台提供图书的配送服务。

他们不显眼 但值得被看见

——记东方美谷集团的后勤保障人员

□通讯员 高一帆 聂娇

这个春天,我们直面新冠肺炎疫情的挑战,以坚定的决心和坚毅的勇气奔赴“疫情阻击”的战场。东方美谷集团上下全力筑牢疫情防线,有序推进复工复产。在这场战役中,不仅有冲锋在前的志愿者,还有一些人,为这些英雄守护了大后方,他们就是后勤保障人员。他们不宣扬,但他们也有故事;他们不显眼,但他们值得被看见。

“兵马未动,粮草先行”

行政管理部的康怡和苗永全负责整个集团抗疫志愿者队伍的一日三餐。可以说,美谷志愿者们的一天,是从他们发动那辆保障供应的蓝色商务车开始的。为保障抗疫人员的三餐,他们不顾夜晚的辛劳,每天早上5点多便起床,开车外出取餐,回集团后还负责分发盒饭、

记录领餐情况等工作。他们有条不紊,严谨认真,为集团百余位防疫志愿者的饮食需求作出了自己的贡献。

耐心倾听,全力付出

“喂,您好,这里是东方美谷集团,请问有什么能帮到您的?”

铃声就是命令,倾听就是责任。张韵哲和张敏作为东方美谷集团行政窗口工作人员,负责联系处理有关于物资补贴、政策措施、工资就业等民生问题。从疫情封控开始,张韵哲便作为防疫志愿者始终坚守在集团抗疫一线,同时作为行政管理部副经理的他还要负责封控期间的12345市民热线处置工作,倾听企业诉求,及时解答问题,更是承担着疫情封控期间集团领导的汇报材料起草撰写工作,并为集团确保招商、复工复产等工作不间断,连接各项行政事务做好保障。

不留死角,内外兼“消”

“物资放这里,我先消杀一下。”保洁人员负责集团大楼的清洁和消杀工作。疫情期间,他们每天早晚两次,高标准严格落实、不重复不遗漏地完成集团整栋大楼的消杀。集团始终把员工的健康和生命安全放在首位,全力做好疫情防控中的消杀工作,为疫情防控工作解决后顾之忧。

强化管理,不漏一人

“您好,稍等一下,请打开手机扫描场所码!”这些平时默默无闻的安保人员每天驻守在集团大楼的各个出入口,逐一查验集团员工及来访人员的体温、口罩佩戴、行程码、健康码、核酸检测证明等情况。一位保安说得好:“守得住、控得牢、才能放得开,守住集团的防疫大门是我的责任,相信只要大家一起努力,就一定能够战胜疫情!”

海湾国家森林公园恢复开放

迎来亲子家庭欢度“六一”

□记者 傅潇瑶

从春分到初夏,人们期待已久的日子终于来临了。随着疫情形势持续向好,上海的各大公园和景点也在加速推进复工复产工作。国家4A级景区上海海湾国家森林公园,也于6月1日儿童节当天正式恢复开放,为全市的大小朋友提供了一个欢度节日的清凉好去处。

一大早,在公园的大草坪上,有很多大朋友带着小朋友,在这里亲近自然、自由奔跑,呼吸着久违的清新的森林味道。“能到公园来玩挺开心的!并且学校放假,我们非常高兴、开心,刚刚在草地上见到好多青蛙了。”五年级的白同学和杨同学,同家人一起到公园来露营。几个月没有如此贴近自然,他们尽情地在草地上打羽毛球、观察动植物,并对着宽阔的湖面大喊:“六一儿童节快乐!”

同样是五年级的李雨昕同学,特意和家人从徐汇区赶来。他们租了一辆四人脚踏车,计划绕公园骑行一圈。“这里基本上和以前没有太大变化,出来玩还感觉蛮开心的,我们打算把这个公园骑一遍,四处好好看看。”

“过来蛮近的,开车只要30分钟。”市民赵小姐一家虽然住在浦东滴水湖附近,但他们也是这个公园的常客。“6月1号想带小朋友出来玩一玩,这边风景也挺好的,就想来呼吸一下新鲜空气,四处兜兜,看看海。”

“今天正好是第一天复工,感觉人应该比较少。”市民郑小姐一家6口节日一起出行,还



特意准备了一个手拉的野营大拖车。“推车里有机油,有吃的,小朋友玩的,还有这两个月下来的一些家庭储备物资都在里面,是我打下的江山。”她笑着告诉记者,“计划今天就坐在这里野餐,搭个帐篷,呼吸一下新鲜空气,现在我们心情都是自由的,感受到的都是自由的空气。”

“目前是正常的开放时间,从8:30到下午16:30,入园期间游客需要提前做好预约工作。”上海海湾国家森林公园策划营销部工作人员黄昊表示,目前,公园只开放1号门进出,

同时严格落实“错峰、预约、限流”和场所码、随申码、行程码、核酸检测信息“四码”必检等防控措施,并根据景区承载量和实际情况严格执行限额预约措施。

据了解,上海海湾国家森林公园首批开放游览区域约4000多亩,其中包括1万平方米的大草坪,供游客放风筝、野餐、露营游玩,之后将视情况不断扩大可游玩区域,并陆续开放划船等户外游乐项目。此外,即日起至2022年12月31日,医护人员仍然可以凭本人有效身份证件免费入园。

“这里的投资环境很吸引人”

庄行镇以云为“媒”向企业抛出橄榄枝

本报讯(记者 邵毓琪)“非常看好庄行美丽健康产业的发展潜力,也对冷江雨巷小店经济模式产生了浓厚的兴趣。”近日,庄行镇举办大虹桥·美谷庄行产业园资源对接会,以云为“媒”、以屏为“介”,向数千名企业家、投资人代表,全面展示庄行镇的投资环境和特色优势。有一家全国口腔连锁机构的负责人观看了推介会后,立即主动联系庄行工业园,并与园区负责人约定,在疫情结束后择日到庄行老街考察,进一步了解庄行,投资庄行。

疫情防控期间,庄行镇通过视频连接的形式开展“云上对接”、“云会商”,共开展不同主题的“云上会议”10次,参与人数近万人,通过“云招商”、“云推介”的方式,开展招商项目精准对接500多次,成功吸引100多家企业相继落户,预计产税1亿元。

近期,庄行镇还通过召开两次“云上展会”,以视频连接方式逐一回应企业诉求,有效推动南华、俊达、小雅·鹿鸣酒店等“四个一批”项目的开工建设进度,实实在在帮助企业解决“急难愁、愿思盼”。

在疫情防控向常态化转换的关键时刻,庄

行镇以“不能等、马上干”的劲头,防疫经济两手抓,推动区域经济发展。疫情防控期间,建立健全庄行镇企业“防疫专员”工作制度,进驻重点企业,精心保障企业的需求。面对园区大体的核酸采样需求,设立了40个企业自主采样点、9个满天星集中采样点,真正做到了“企业门口做核酸”。

“我们最大的难题是工业生产废弃垃圾的堆积问题,由于处理厂暂未复工,导致厂区内工业生产废弃垃圾堆积严重,防疫专员得知后,第一时间与相关部门沟通,以最快的速度解决,让我们在疫情期间 安全生产和疫情防控两不误。”上海飞尔汽车零部件有限公司负责人感慨道,疫情期间,防疫专员与企业员工同吃同住,指导并协调解决企业在复工复产中遇到的各种问题,真的非常感谢。

同时,庄行镇还积极宣传纾困政策和企业金融支持政策,在关心企业疫情期间“急难愁”的同时,不断挖掘新税源、新平台,向企业宣传产业扶持政策,给予企业在人才、教育、医疗、金融等方面的支持,落实极具优势的购房、落户等新城政策。



6月1日,上海奉贤市政工程有限公司联合奉浦街道第九社区居委会,邀请社区内医护工作者的子女和社区志愿者一起包粽子,让孩子们在传统文化的沐浴下愉快地度过“六一”国际儿童节。(王菊萍/摄影报道)

新时代青年的责任与担当

□记录人:区中医医院 方晓静

3月28日,封城的钟声敲响,上海整个黄浦江以东的地区,抗击新冠疫情的集结号再次吹响,作为一名90后医务工作者,我自告奋勇,参与到了疫情防控工作的第一线。

记得那是一个宁静的凌晨三点半,黎明的曙光还未到来,揭开夜幕的轻纱,一通紧急的电话,将睡梦中的我叫醒。“马上到院集合!”

“收到!”没有冗长的对话,仅简简单单的9个字,猝不及防地开启了我第一次身临一线的抗击新冠疫情道路。

一路上,本来应该还在沉睡中的城市,一下子变得生动了起来。此起彼伏的汽车发动机声,又让我莫名感受到了一种前所未有的紧张。车子开到院门口,竟然还需要排队进入停车场。整个医院灯火通明,来来往往的医务人员穿梭在各个楼栋中,脚步匆忙。

尽管已亲历过2020年武汉疫情时的上海,但这样子的场面,我生平第一次见到。院长在动员会上顶着彻夜未眠的疲倦,依旧句句铿锵,字字肺腑。鼓舞我们全院医务人员,也给我们增添了不少信心。这一次的疫情防控攻坚战已悄然打响,我们,必须赢!

清晨6点,所有医务人员集结完毕,整装待发。但由于我是非医疗专业技术人员,所以只能参与一线采样辅助工作,即扫描健康云二维码。

虽然我之前已参与过数次扫码工作,但直面整个小区的居民,还是第一次。不仅仅我是第一次,其他医务人员、居委会的工作人员、志愿者们也都是第一次。

由于对场地的不熟悉,再加之居民对健康云操作的不熟悉,一开始的核酸采样工作进行得不顺利。居民们抱怨等待时间长,志愿者们只恨自己没有三头六臂,

所有的工作都在磨合。

“请将健康云打开,屏幕调至最亮。”一整天,我都在重复说着这一句话。待完成点位的任务后,才惊觉自己的喉咙已经喊哑,手臂和背部肌肉也因为长时间握着PDA,保持一个姿势而变得酸痛和僵硬。

累,是真的!

之后的日子里,我们像是一台时刻充电满格的机器,循环往复地重复着每天核酸采样的工作内容,并且手头的日常工作也不能落下分毫。

凌晨三点半起床是常事,手机不离身,时刻关注群内消息,一有任务迅速就位,每天过得忙碌而又充实。

期间,经历过被不理解防疫政策居民的诋毁谩骂,经历过暴风雨下的衣衫浸湿,还经历过烈日炎炎下被大白蒙得透不过气来,却还一口气爬了几层楼梯的无力虚脱感。

但我身旁的伙伴们,战友们,没有任何怨言。他们来自各行各业,各个年龄段,大多是年轻力量,大家像是拧成了一股坚韧的绳子,朝着一个方向使劲,心中只有一个信念,必须跑赢病毒传染的速度,不落下一例阳性感染的“漏网之鱼”。

渐渐地,数据逐渐稳定,各条线开始配合默契,原本需要3个小时的采样任务已经缩短至了一半的时间便可完成。越来越多的居民也开始理解基层一线的工作,自觉听从居委的指挥错峰下楼。期间,我们也收获了不少居民暖心的问候、孩子亲手制作的贺卡、爱心企业的捐赠。

如今,上海多个区已基本实现社会面清零,回望过去的一个多月,感触颇多。作为当今社会中的年轻力量,或许这一次疫情,是对我们新时代青年的一次考验和历练。

战疫日记

西渡为60岁以上老年人免费体检

本报讯(记者 吴口天)近日,随着疫情形式好转,60岁以上老年人免费健康体检活动渐渐提上日程。在西渡街道社区卫生服务中心,通过现场的体检登记、健康问询、症状评估等流程,就已经完成了健康体检的第一步。

记者了解到,根据防疫要求,今年,西渡街道采取将老年人健康体检的第一步下沉至每个村卫生室的形式,通过错峰限流,由各个卫生室提前登记信息,为所有辖区内满足条件的老人们做好优先的健康评估。

在金港村村卫生室,老人们只需要手持身份证,通过现场的体检登记、健康问询、症状评估等流程,就已经完成了健康体检的第一步。

随后,西渡社区卫生服务中心会根据各个村上报的登记量安排日期,按批次为各村居老年人预约至中心做后续的健康体检,每天体检人数不超过100人。

今年78岁的王伯善就已经完成了第一步的预约,前几日,家庭医生通知他来中心做后续体检项目。当天一大早,西渡街道社区卫生服务中心的健康管理中心里,已经陆续来了不少同王伯善一样,预约了当天做体检的老年人,他们已经有2个多月没有作健康评估了。

王伯善没想到的是,在5月的最后一天,他收到了老年人健康体检的通知。

实际上,今年除了基础常规的19项健康检

查外,中心还为不同的签约人群,提供了骨关节筛查、颈动脉斑块初筛、肺功能检查及眼底健康筛查等服务。

西渡街道社区卫生服务中心公共卫生分管主任俞英介绍,随着老年人的年龄增长,骨质流失导致的骨质疏松成为了老年人群的常见病。“特别有很多老年人都是慢性病,有高血压、糖尿病等,随之带来的病变就有可能增加心脑血管病变的风险,而健康体检可以通过早期的筛查、早期识别并及时干预,降低甚至是不让危重病发生。”

据了解,今年,西渡街道社区卫生服务中心辖区内共有近13000多名60岁以上的老年人将享受免费体检服务。